«Mamemamuxa 6 Cepbuus 24 urona — 11 wroas 2019 200a
«[Ioimascs coescamv 6 BhtMbttHACHHBE—MUPYE D0ACE UUPOKUE YUCAOBIE NOAA, NOJY-

MaTl, a e 6ydym AU ... Mmam 6Ce MHOLOUAEHDL HAMYPAALHOT CMENEHU UMEMD KOPHU ?»

Kommiekcubie unciia (beginner’s guide)

rpynna «lloBpue»

Komnaexcruvie wucaa — 4ncia Bujga a + b, rie a,b — BelecTBeHHBIE YHCIA, 1
— MHOMasl eJUHHIA, TO eCTb YHCJIO0, JJIsI KOTOPOIO BBIIOJHSIETCS PAaBEHCTBO: i2 = —1.
MHOzKecTBO KOMIIJIEKCHBIX YHCce)I 00bIYHO obo3HadacTca cumposiom C.

Y unciaa a + bi ecTh:

1. sewecmeentan dacthb, 910 a (0bozHadaercs kak Re(a + bi) = a);
2. MHUMGA 9aCTh, 3710 b (0603H. Im(a + bi) = b);

3. Modyav r = Va2 + b2,

4. conpsastcennoe K HeMy ducao a — bi (0603H. a + bi = a — bi).

D.

KOMILJIEKCHOE YUCJI0 @ + bi MOXKHO NPEJICTAaBUTh KaK BEKTODP v ¢ KoopauHaTamu (a, b)
ra mockoct Oxy. Torga dncity a + bi MOXKHO COMOCTABUTH Tapy 4uces (1, ), rjie r
— MOJyJIb a+bi, a @ — apeymerm, yroj Mexay v 1 ocbto Ox. Tpuzonomempuyeckot
gopmoti aucna a + bi sBasgercs npejcrapiaenne a + bi = r(cos ¢ + isin ).

* IIpumeM 1oKa 1pocTo 3a obozHavdeHue gopmysy Jisepa: e'¥ = cos e + 1 sin .
Sagaun

1. Berancomre: (a) (2 +14)(3 — 1) + (2 + 34)(3 + 4i); (b) (5+i§5—7i—6i);

() §LT9-1829+2-18457-2007 4666 jn. () (2 44)3 + (2 —i)3; (e) L.

2. a) Haiitu BemecTBenHbIe YNCIa T U ¥, YIOBJICTBOPSIIONIIE ypaBHeHuo: (a) (2414)x +
(1+2i)y=1—4i; (b) B+2)z+ (1+3i)y=4—-9i.
6) Pemmuts ypasnenust: (a) 22 =3 —41; (6) 22— (1+4)z +6+3i =0.
B) Pemute ypasuenus: (a) |z| + 2 =8+4i; (b) 2| — 2z =8+ 12i.

3. Haiitu Tpuronomerpudeckyo opMmy ducia;

(a) 1 —+/3i (b)cosa+isina (c) —}fiigi

(d) 1+cosa+isina (e) %

4. okaszarb dopmyay Myaspa (st nesbix n # 0):
(r(cosa+isina))" = r"(cos na + isin na)
5. llpu n € Z BBIYUCIUTD BLIPAYKEHHUSI:

(a) (144" (b) (-1 %g)” (c) (FB2yn (d) (1 + cosa + isina)”

1-itga




«Mamemamura ¢ Cepbuus 24 wona — 11 uroan 2019 200a
«..a emy |ywérnomy| e nyodno,

Hmo pacmemn 4eA06€EK 2AYN U NOKOPEH,

6edb 34MO OH MOIHCEM, eAHCECERYHIHO
UBBAEKAMD KEAOPAMHBLT KOPEHD ».

Kopneii u3 eguauiibl 0oJbiiie, 4yeM KaxKeTcd

rpynna <«lloBpue»

Omnpenesienne: Kopenb n-1oii creneru (n € N) u3 a — 910 Takoe 4ucjio, KOTOpoe B
1 V3

crerienn n pasuo a. (IIpumep: 5 + i35
Obosnavenue: U, — MH-BO Bcex KOpHeil n-Toil crerexHu u3 1.

— Kopernb 6if crernenn u3 1)

IIpumenuanue: B 9TOI TeMe yI00HO UCIIOTB30BATD MPULOHOMEMPUYECKYI POPMY TUCET.
a 1 BooOITe, 3TN 3a/1a91 PO TCOMETPHIO.
1. JokazaThb, 4TO:

a) €CJI1 KOMIIJICKCHOE€ 4YMCJIO £ dBJIAeTCA OJHNM N3 KOpHeﬁ CTelleHU 717 N3 BEIICCTBECH-
HOI'O 9HCJla a4, TO 1 COIIPAKEHHOE YUCJIO Z ABJIdeTcd OJIHNM K3 KOpHeﬁ CTEeIICHU N
n3 a.

6) ecmn /z = {21, 20,..., 2}, T0 VZ = {21, %, ..., Zn }.
2. Beraneomre: () vi;  (b) v/2v2(1 —4); (c) ¥/1; (d) /cosnp + isinne.

3. Pemurn ypasuenus (mojickaska: ecii J[Ba YUC/Ia PABHBI, TO UX MOJIYJIH TOXKE PABHbI):
(@) z+1D)"+(=-1)"=0;, b)z+1)"—(=-1)"=0; (c¢) (z+9)"+(z—1)" =0.

4. ... Boobpasure TpUrOHOMETPUIECKUNH KPYT...

a) HaiiTu cymmy Bcex KopHeil cTenieHn n U3 eIUHUAIbI

0) Haiitu npoussejierne Bcex KOPHEi CTENEHN 1 U3 €[MHUIIDL.

B) Ilycts € = COS%TW+iSiH2I€T7T (0 < k < n). Hokazars, uro /1 = {eg,€1,...,en};
r) JoxasaThb, uTo &}, = &};

1) Jokazarh, 910 £4&; = €1, Tiie m = k + | (mod n)

5. (paembekn uz TH) Jokazarhb, 4ro:
a) ecJim ducaa r M § B3aUMHO 1pocThl n o = o’ =1, To a = 1;
6) eciiu d = HO/I(r, s), To U, N U, = Uy;
B) €CJIM YUCIa T W § B3aUMHO MPOCTBI, TO BCSIKUI KOPEHb U3 €MHUIBI CTEHEeHH 1'S

OJJHOSHAQYHO IIPEACTaBJIACTCA B BUJIC IIPOU3BEACHNA KOPHA CTEIICHN 77 Ha KOPEHb
CTelleHu S.



«Mamemamuxa 6 Cepbuus 24 urona — 11 wroas 2019 200a
«Hado umemv borvuioe ovaposarue 6 cepdue, wmobvl wk-mpidumoes 3a00Mmamo 6eco

amom AucCmok. »

Kowmrmflexxxnabie uncia (advanced guide)

rpynna «llospuex

1. JTokazarh paBencTBa (mojickaska: uctosbsyiire dopmyiy Myaspa):
(a) cosnx = an/g} (—=1)FC?F cos" 2k g sin** 1
(b) sinnz = %ZO_D/Q} (—1)FC2+1 cogn =21 g gin®+1 g

2. Beranesnts cymMbl (1ojicKa3Ka: BO3BEANUTE 9TO-HUOY/b B CTEIEHb 1 1 PACKPOfiTe 110
onHOMY ):

() CO4+CL+C24+C3 ... (A)CO—CLl4+C2—C3+...
() CO—C24CH—CO4 ... (A)CL—C34C5—CT+...
(€ CO+CL+ O3+ CR ... (f)CLHCE+00+CB ...
3. Hokazats, uto (nofckaska: mojgesute otpe3ok [0; 27| na 3 gactn):
(a) CO4+C34+CO+... = 1(2" +2c0s™@) (b) CL+CA4CT+... = L(2" +2cos W 2T)

4

4. Jloxaxkure, 4TO :

z"—1
z—1

a) (HO,ZLCK&SK&Z paccMOTpuTe CyMMY 2422+ 4=z , TJle 2 = €oS T+ sin x)

sin 1€ cog (L2
cos T + cos2x + ... + cosnx = 22 (z+#2km ke
sin £
2
sin 1L gip (LT
sinx +sin2z + ...+ sinnz = 22 (g #2km keZ)
sin £

2
0) (mojickasKa: UCHOJIb3yiHTe GOPMYITY Jijist KOCHHYCA CyMMbI)
Cos%—l—cos?’f—|—COS5§-l—...—i—cos(2n+1)7T =0
5. Pemmure ypasrenue (mojckaska: z = cos a + isina, t = cos  + i sin 3, paccmorpure
2th 4 27 R):
CYcosa + Clcos (a+ B)x + C2cos (o +28)x® + ...+ C"cos (a + nB)a" = 0
6. Haitmure cymMBbt:
a) COcosx + Clcos2z + ...+ C" cosnx
6) sin®z + sin” 3z + ... +sin®* (2n — 1)z
B) coST + 2cos2x + ...+ ncosnx
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3avem A orcun? Jaa kaxot uyeau A poduaca? A 6epHO OHG CYULLCNBOBANG U BEPHO OBLAO

MHE HASHAYEHUC B8BICOKOE, NOMMOMY IO A YYECMBEY1o 6 @ywe MOET CUABL HEOOBATMHDBLE. . .

E S

HpO,Z[OJI}KeHI/Ie; COC MbICJ/IOM

rpynna «lloBpuey

1. (a) [Tycrb 2z — Kopenb n-it crenenu u3 1. Boruueanrs 1+ 22 + 327 + ... + n2"1;
(b) Iycrb z — nepBoobpasHblil Kopenb crenenn 2n u3 1. Borauemnts 1+ 2 + 22 +
ce 1t 2
(c) Ilycrb z — xopenb w3 1 u 2" + 2™ + 1 = 0. Haiitu n u m.

2. JlokazaTh, 4TO cjIe/IyIoNIe YTBEPXKIeHNST PABHOCUIbHBDI:
a) € sABJIAETCS MepBOOOPA3HBIM KOPHEM U3 JMHUIbI CTEIeHN 17;
0) Z siBJIsteTCs 1epBOOOPA3HBIM KOPHEM W3 eJIMHUIbI CTEIIeHH 17;
B) mopsiJIoK € B rpymie U, paBeH n;
T) € SIBJIAETCST TIOPOKIAIOMINM 3/1eMeHTOM IpyTibl U,.
3. JlokazaTb, 4TO, €CJIM YNUCIA ' U § B3AUMHO IPOCTBI, TO € SBJSCTCS EePBOOOPA3HBIM

KOPHEM CTEIIeHU 7'S U3 CJIMHUIILI TOrJIa U TOJIBKO TOrJa, KOIJa € ABJASCTCA IIPOU3Be-
JleHneM TIepBOOOPA3HOro KOPHS CTEIeHn 7 U IepBOOOPA3HOTO KOPHS CTENeHN S.

4. JlokazaTb, 9TO €CJIi 2 — I1epBOOOPA3HbINl KOPeHb HEUETHOW CTeIlleH! 1 U3 eJUHUIIb,
TO —2 — IIePBOOOPA3HBII KOPEHb CTEIEHU 27N.

IIpumenwarue: I'ybokuit 2eomempureckuti CMbLCOA TTEPETIOTHSIET. ..
1. Hokazkure 1 00bsICHUTE NeOMETPUIECKIIT CMBICIT:
(a) |21+ 2o| <lzi] 4 |22; (D) |21+ 20* + |21 — 20* = 2(|21]? + [22]).

2. JlokazkuTe, 9TO yroJ 1 TPEYyTroJbHUKA 4193 paBeH apryMeHTYy IIPOCTOr0 OTHOIIE-

2%2, a OTHOIIIEHNE DOKOBBIX CTOPOH — MOJIYJIIO 9TOI'O ITPOCTOI'0 OTHOIIICHMSI.

HNA

npumevarue: pelumTe CHavdaJla JdJId CJIydasd KOT'da Zl JIEZKUT B HadaJie KOOpAWHAT.

3. a) OrobparkeHne yMHOXKeHIsT Ha a U Tpubasienus b, z — az + b, siBIsgeTCST MOBO-
poTHOIT roMoTeTHell (Kak HAWTH eé 1eHTp?).

0) 3ajaiiTe B KOMILIEKCHBIX KOOPAMHATAX TaPAJLICIbHBII epenoc. 3aiaite cuMmer-
PUIO OTHOCUTEJBHO OCU MPOXOJIAIIEll Yepe3 HadaJ0 KOOPJAUHAT.

4. *. JlokaxkuTe, 4TO YeTblpe TOUKU L1, Lo, L3, Z4 JEXKAT Ha OJHON OKPYKHOCTH WJIN
OJTHOI MPSMOI TOrJIa M TOJIBKO TOTIA, KOTJa UX 0600HOE 0MHOUEHUE BEIIECTBEHHO:

21 —R3 R9 — 23
: cR

21— 24 22— 2



